办学特色

特殊教育始终是徐汇区政府创建“一流的文教优势区”的一个重要组成项目。1984年,为满足智障儿童入学需要，徐汇区建立了辅读学校，1992年又建立了以招收中、重度智障儿童为主的第二辅读学校。1994年8月，区政府和教育主管部门为了进一步发展残疾、儿童少年的义务教育，把徐汇区第一、二辅读学校合并，迁人康健地区，命名为徐汇区康健辅读学校。同年10月为褒奖董纪勋先生资助本校的义举，学校更名为董李风美康健学校。

学校的办学理念是：以人为本、适性发展——既要尊重学生个体差异的客观性，同时要积极创造条件，从教育诊断、目标确定、教材选编、课程实施，教法选择等方面寻找突破口，提供适宜学生个性发展的教育，有效地促进学生个体社会化——将特殊儿童从“特殊人”培养为“社会人”的理想，是学校始终如一的追求。

为了使学校成为学生喜欢、家长放心满意、社会评价良好、师生共同成长的和谐康健校园，2005年暑假，学校管理引进ISO9000全面质量管理概念，提出了“尊重需求、开发潜能、融入社会、追求卓越”16字质量管理方针。

根据国家的教育方针和特殊学生的身心发展特点，学校以“让学生减少依赖，学会生活，融入社会”为目标设置课程并组织教育活动。多年来，我们探索了一些适合中重度弱智儿童的课程操作方式。如：学前综合主题教育；生活技能学科的“任务-情景作业法”；智力游戏对弱智儿童认知结构发展的积极作用；利用兴趣小组开设插花、豆画、开心英语、快乐数学、串珠、剪纸等科目丰富学生课余生活。学生每周在校活动约为30课时，学校鼓励学生自强，自信，互助，共进，成为适应家庭和社会的公民。

学校建构的“生活目标为本”的校本课程，以促进生活适应为核心，遵循学生的身心特点与发展规律，创设生活化教学情境，开展校园节庆活动、班队主题活动、融合互助活动、社会实践活动等，发展学生沟通交往、自我照顾、居家生活、休闲娱乐、健康及安全、社区运用等方面能力。学校已与十多所幼儿园、小学、中学建立普特融合伙伴关系，与附近的居委会、福利院、医院、部队共建文明，学校周边的超市、菜场、小区、车站、苗圃、废品回收站都是学生课程的实践基地。
在《生活》课程的实施过程中，学校坚持面向所有中、重度智障及多重障碍儿童，形成了“生活即课程，社会即课堂”的特殊教育课程观。注重以特殊学生的实际生活为背景和生活常态环境下点滴资源的有效利用、有机整合，尽量让学生轻松学习，便于迁移。我们关注学生“今天的快乐，明天的幸福”。

由于学生的差异性、复杂性，我校对入学的多重障碍、重残儿童，在经过智力测试，社会适应能力评估，语言、运动、生活自理等方面做定位检查后，提供“特别”服务，如：运动功能康复，感觉统合训练，心理辅导，语言训练等，补偿缺陷，矫正行为。
学校实行滚动招生的做法，随时迎接有特殊教育需要孩子的到来，以热情和专业对家长进行咨询指导，实现零拒绝，满足特殊孩子的受教育机会的需求，受到家长和社会的认可。学校拓展并深化社区特殊教育咨询服务，学前教育提供送教上门指导；在区特教中心指导下派出有事业心、业务精良的教师对区域内中小幼随班就读学生上门指导；在支持和推进特奥运动中，为社区普及开设讲座、指导训练、组织竞赛，得到区残联、各街道的赞赏。学校重视与残联、民政、医疗、社区、对外交流等各界的合作，康健教工的师德风范、康健学生的品德、行为，赢得了良好的社会声誉。

学校已经连续十多年被徐汇区人民政府命名为文明单位，先后被上海市残联等单位命名为“上海市特奥工作先进集体”，被上海市人民政府残疾人工作协调委员会命名为“上海市扶残助残先进集体”，曾被国家民政部、卫生部、财政部、国家教委、中国残疾人联合会授予“全国智残儿童康复工作先进单位”，06年4月被上海市教委命名为“上海市特殊教育示范性学校”
