校长介绍

李冠华 女 1956年8月出生，汉族，中共党员，中学高级教师，1976年参加教育工作，现任徐汇区董李凤美康健学校校长。曾先后荣获全国特教先进个人、上海市“我们心目中的好校长”等荣誉称号，2001年4月被评为“上海市劳动模范、” 2001年11月获全国“江民特教园丁奖”、2005年3月获2003～2004年度上海市三八红旗手、2004－2006年徐汇区拔尖人才。在她的领导下，学校连续8年被评为“区文明单位”，曾被评为“上海市扶残助残先进集体”、“全国智残儿童康复工作先进单位”。2006年4月，被上海市教委授予“上海市示范性特殊教育学校”称号。
1992年，李冠华面临巨大的困难，毅然挑起了开拓新领域，建设和发展特殊教育学校的重任，从仅有10名员工和两个班级20多位学生发展到至今50多位教职人员、19个班级、200多位学生的学校；从名不见经传到目前在全市、全国乃至国际特殊教育界都享有盛名的示范性特殊学校，之中倾注了李校长十多年来对特殊教育事业的执著追求、勇于开拓与无私奉献，她将自己的全部心血、智慧与汗水都给了学校与哪些需要帮助的孩子们，为特殊学生的健康成长、特殊教育事业的长足发展、社会文明的不断进步作出了巨大的贡献。

李校长认为特殊教育事业的发展是衡量一个国家和地区的经济实力、文明程度与人权水平的重要标志。她把“改善残障儿童受教育状况，提高残疾人素质、温暖残疾人家庭、展示社会主义人道精神”作为治校办学的神圣使命，坚持“教育的发展必须与社会的进步相一致”的指导思想。本着“以人为本，适性发展”的办学理念，将“减少依赖、自理生活、适应家庭、融入社会”作为学生的培养目标。她带领着全校教职员工潜心研究智障学生身心特点、特殊教育康复干预模式、手段、方法等，先后试行了多个不同理论背景和操作形式的课程，一步一个脚印地在实践中不断探索和总结。面临学生智力层次结构向重度、多重障碍的转变，经过反复分析和调整，将学校的课程定位于以“生活”为核心主题，逐步建构起引领3—16岁中重度智障学生学会生活、适应社会的学校课程，并发展至以《生活》为名称的智障儿童学前及九年义务教育的课程体系。目前，学校的“学前教育”“德育”、“生活语文”、“生活数学”、“生活技能”、“音乐”、“体育”、“美术”已经完成了学科课程纲要编写与大半部分教育套件的开发编制，教学实施已经全面铺开，并建构了学校《生活》课程教育资源库。2007年2月学校入围上海市特教研究所重点课题的《中重度弱智儿童学前教育课程开发与教学模式的探索与实践》被评为二等奖。李校长敢于不断接受新的挑战，近半年来，《特殊学校中的脑瘫儿童康复训练模式的研究》《智障儿童生活目标为本课程的开发与实践》两项课题又分别入围上海市残疾人康复科研重点立项课题以及上海市重点课题，研究工作正稳步而扎实地推进。

“生活即课程，社会即课堂”，李校长认为教育方式因着力追求从理解学生的思维以及他们的发展方式出发，从生活细节入手，同社会交往接轨，让学生在做中学，在活动中练，在社会实践中体验。即注重以特殊学生的实际生活为背景和生活常态环境下点滴资源的有效利用、有机整合。学校周边的超市、菜场、小区、车站、苗圃都是学生的社会实践基地。在2001年的全国助残日活动中，她带领全校师生走向徐家汇，义卖了师生们自己制作的小工艺品，展示了弱智学生的劳动价值。本着“以活动主题创设情景，以情景创设激发参与，以参与活动促进发展”的理念，学校每年都精心策划组织学生开展形式多样、要求分层的诸如“读书节”、“科技节”、“体育节”、“艺术节”以及普特共融、社会实践等活动，在“以人为本”、“人人参与”的活动过程中，使全校包括80%以上中重度智障在内的200多名学生在体验自尊、自信、快乐和成功中获得提高，使弱智学生从常人眼里的“无能”变成了“可能”。为了让学生毕业后能回归社会，减少家长的后顾之忧。

为提升学校办学质量，李校长努力构建现代学校管理制度，于2005年夏引进了ISO教育质量管理体系的思想和技术，经过全员感知新的管理理念之后，齐心策划，形成了学校“质量管理手册”、编写了从校长到社会化保洁工横向到边、纵向到底的各类“程序文件”和“作业指导文件”，全方位规范学校各项工作流程，使学校建立起一种质量保障体系，并真正形成“以学生发展为本”的学校文化，使管理能够更高效的服务于学校育人的目标。2006年4月，经摩迪国际认证有限公司审核，确认学校“智力障碍儿童的特殊教育服务”质量管理体系符合ISO9001：2000标准，通过评估认证。

李校长在抓好教学与科研的同时，还十分重视建设一支师德高尚、结构合理、业务精湛、富有活力的特殊教育专业队伍。她认为做好这项工作的核心是观念更新，关键是机制创新，落脚点是自主、互动。她鼓励广大教工结合学校的三年规划进行自我设计——制定个人的发展规划，充分调动教工们的积极性，成为学校发展和队伍建设的主人；她以校本课程研究为抓手，引领专业学习、研究、促进教师个体反思、群体合作的学校文化氛围的形成。为提高教师的业务能力和专业水平，学校全面开展了校本师资培训，李校长还联系各方面的专家为老师讲座，评课、讲授教学案例撰写技巧；鼓励教师举行信息发布交流活动，反思和分享教学研究经验；组织教师到香港、重庆、深圳、厦门、广州、绍兴、宁波等地及本市兄弟学校学习、考察、取长补短；向忠诚于特教事业，群众认可度高的年轻教师“压担子”，鼓励教师大胆尝试新领域；追求人才资源的有效利用，在分配制度上，采取适度倾斜，鼓励创新；她把“江民特教园丁奖”的6000元奖金捐给学校，设立康健特教园丁奖，激励学校特教名师辈出；她要求教师努力学习专业知识，不断提高业务水平，努力成为学者型、专家型的教师，目前，学校教师团队上进、团结，服务、创新意识强，教育、心理、医学、艺术、管理等专业骨干教师崭露头角，能够在徐汇、在上海发挥特殊教育学校示范作用。教师平均年龄35岁，90%以上受过特殊教育岗位的系统培训，中学高级教师达5%；小学高级教师占55%以上，本科学历达46%；有执业医师1名，心理咨询师4名；入选“上海市普教系统名师名校长培养人选”，名师、名校长各一名。2名教师被评为市特殊教育先进个人、2名教师成为区级中青年骨干教师。3名教师分别获2004、2005、2006年度区班主任“育人奖”， 1名教师获2005年、2006年区“耕耘奖”， 1名教师获2006年上海市“金爱心教师”二等奖；2006年1名教师获全国教学论文一等奖，1名教师获全国心理学论文二等奖，1名教师获上海市图书馆工作论文三等奖；4名教师参加编写上海市《中重度弱智学生“感知觉刺激课程”纲要》和《中重度弱智学生“生活课程”纲要》。

李校长重视并善于辐射学校的优势，也非常重视团结和利用社会的多方力量共同推进特教事业的发展。在她的带领下，学校参与了徐汇区“全国随班就读实验区”和《创建区域性全纳化特殊教育新体系的教改行动》两项重要课题研究，制定相关子课题方案。2005年起承担了对本区近400名随班就读学生特殊教育巡访、数十名暂未入学儿童送教上门工作，接待家长来访咨询百多人次，利用网络平台刊出各类特殊教育指导文章上千篇。学校支持区残联推进社区特奥运动，为社区培训特奥运动教练员和裁判员，指导13个街道举办特奥会。在李校长的牵头下，学校与坚持多年向紫薇园、月季园等居委开放场地设施，开展“敬老助残互动联欢”，支持社区党建和文体活动。学校还与徐汇区中心医院、福利院、武警部队等单位结对共建，让社会各层了解特殊教育，使特教融入社会，也为特殊孩子正确更多的社会资源。
