中共上海市徐汇区董李凤美康健学校支部委员会工作报告

（讨论稿）
同志们：

为了进一步加强基层党组织建设，贯彻落实学校党建的“一二三”工作格局，努力使学校党组织成为贯彻“三个代表”重要思想的组织者、实践者和推动者。根据党章规定和教育党工委关于基层党组织换届工作的精神，今天，我们召开学校党支部第二次党员大会，由我代表支部委员会向大家作工作报告，请予审议。

一、过去工作的回顾

董李凤美康健学校本届党支部委员会于2002年2月选举产生。任届期间，由于工作需要，原支部书记江莎玲同志调任其它学校，支委成员减少为两名，其中支部书记1名，由李冠华同志担任，宣传、纪检委员1名，由梁光有同志担任。目前有党员14名（均为正式党员）。

党支部成立以来，坚持高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，按照教育党工委的指示，本着解放思想，实事求是，与时俱进的精神，依靠广大党员，加强党支部的思想建设、组织建设和作风建设，结合学校的实际情况，团结带领广大教职员工积极进取，较好的完成了党工委交给的各项任务。

在“保持共产党员先进性教育活动”中，组织全体党员积极投入，经历了“思想发动、学习培训”、“党性分析、民主评议”、“抓好整改、巩固提高”三个阶段，通过集中学习、个人自学、党性分析，100%的党员制定了个人整改措施。通过先进性教育，党员的思想素质有了明显提高，进一步明确了保持共产党员先进性的标准和具体要求，初步形成了批评与自我批评的风气，党组织的自身建设得到了加强，有力地促进了学校各项工作的协调发展，基本实现了“提高党员素质，加强基层组织，服务人民群众，促进各项工作”的预期目标。

党支部以“三个代表”思想为指导，引领教工谋划编制了学校“同创和谐康健 共谋师生发展——2005年～2007年发展规划”，以事业凝聚人，以目标激励人。经过全体康健人的努力，三年规划的目标基本达标，校本发展的意识逐步建立。

党支部以“保持共产党员先进性教育活动”为新起点，开展“高兴、放心”活动，经过党群互动，确定并完成了32项实事项目，其中有提高教育教学质量改善办学条件而装备感知觉刺激室、安装教室多媒体设备；有关爱学生协调解决乘班车经费困难；有为方便教师工作而配置计算机U盘；有关心教工健康改善工作午餐、组织教工体检、文体活动；有关心退休病困教工落实定期走访等，受到群众好评（2006年度群众满意率45%，2007年群众满意率近100%）

为了建设一支高素质的特教师资队伍，增强广大教师贯彻执行党的教育方针的自觉性，党组织注重发挥政治核心作用，在组织党员学习、中心组理论学习的同时，认真组织好每周一次的教工学习会。先后组织教工学习《科学发展观是指导发展的世界观与方法论》、《义务教育法》、《教师法》、《师德建设要求》、《胡锦涛总书记给孟二冬女儿的回信》、《孟二冬老师事迹》等，提高教工贯彻落实国家法律法规的意识，增强依法办学、依法治校的自觉。支部以“为人、为师、为学”、“知荣辱，树新风，兴文明，促和谐”为主题，组织教工学习理解“三个代表”重要思想和科学发展观内涵，宣传贺宝根、陆志刚等优秀党员、优秀教师的事迹，开展社会主义荣辱观教育，同时发掘身边先进教师的高尚师德，提高全体教师的师德素养。为了提高教工学习实效，党支部努力“让教工学习走近教工”——探索互动参与式的学习模式，推出主讲人制度，即在党支部确定学习专题、制订学习计划的基础上，让广大党员、教工围绕学习目标，以项目为主题组织团队，（据不完全统计将近1/2教工）参与主持学习会，使教工学习逐步成为信息分享、情感交流、各类人才成长、校园文化提升的平台，促进学校价值共同体形成。

党支部加强组织建设，关心教职工成长，尤其关心对有入党愿望的积极分子的教育与培养，安排党员与积极分子联系沟通，落实党员责任区工作，形成党员联系群众、组织关心群众的长效机制。党支部成立了党章学习小组，制订了相关的学习制度，每次活动组织都事先认真备课，以丰富的活动形式吸引青年教师参与，达到了良好的教育效果。迄今，有（汪、陶、叶、军、韩、奚、杨）7名教工向党组织递交了入党申请，列入积极分子考察的有2名。对有入党愿望的教师，党支部重视培养与考察，并通过项目负责人等多种渠道搭建平台，给予充分展示的机会。本届支委发展党员4名。

按照“党管干部”原则，党支部始终把培养选拔后备干部作为建设高素质干部队伍、改善干部队伍结构、推进领导班子“四化”建设的有效举措来抓。近年来，学校先后有5名青年教师走上了中层、校级干部岗位，向区特殊教育中心输送了专管干部。党支部以干部队伍“四化”建设为目标，以公正、公平、公开、民主、规范、群众参与为原则，探索基层党组织培养后备干部的操作程序，建立了中层干部带教和考察制度，安排党员干部对年轻干部带思想、带作风、带方法，定期对年轻干部进行民主测评和组织评价，形成组织考察报告并与当事人个别谈话反馈，帮助年轻干部健康成长。支部坚持在工作实践中锻炼干部队伍，在注重日常考察的同时，广泛听取群众意见，定期开展干部考评。在广大党员、群众的帮助支持下，青年干部日趋成熟，群众的信任度逐年提高，干部管理的制度趋于完善。

为了实践“三个代表”重要思想，推进社会主义政治文明，落实基层民主，党支部贯彻上级精神，落实“三重一大”制度、推进校务公开民主管理。党支部在落实“三重一大”制度、实行校务公开的领导中，注重学习宣传，开展全员培训，借鉴ISO9000的管理理念和技术，建立和完善制度，保障学校在实施重大改革决策、重要政务、管理事务、干部人事等关乎学校发展、教职工切身利益等重大事项正确实施。2007年，在广大党员和教工的大力支持与互动下，党支部指导工会规范地完成了新一届工会委员会的换届工作，为学校的和谐发展提供了组织保障和制度保障。
党支部始终关心支持共青团组织的建设与青年教师的健康成长，并以青年突击队、突击手和特奥志愿者队伍的培养为抓手，提升团支部工作的内涵，激励团员青年教师关心国家发展，为社会文明进步建功立业。

党支部坚持社会主义办学方向，认真贯彻党的教育方针，带领少先队组织通过主题教育和开展校园节庆、亲子互动、社会实践、普特融合等途径与方法，落实主体性德育，有效的促进学生社会化发展。

在领导学校发展的进程中，党支部以科学发展观为指导，坚持学校发展与师生发展两手抓，求真务实，不断进取。
近年来，学校家长不满意率始终控制在3%以下（未计入缺交问卷）。体育、语数、音体美教研组分别获得2002——2004学年度徐汇区教育工会文明组室，音体美教研组获得2006学年度徐汇区教育系统文明组室，第四工会组获2005-2006上海市文明班组。师生共同参与表演的《让每一个生命绽放光彩》荣获2007年上海市科委、教工委、基金会、教育报刊总社、中小幼奖励基金会颁发的“为人、为师、为学”讲述身边师德小故事演讲类一等奖。团支部被命名为“徐汇区青年志愿者基地”，2名团员被授予徐汇区青年突击手、优秀志愿者。党支部曾荣获“徐汇区2003——2005年度徐汇区先进基层党组织”。学校荣获“区特殊教育先进集体”、区“健康校园”、“区未成年人保护工作先进集体”、教育系统综合绩效评估“优秀”三连冠、“区文明单位”、“上海市平安单位” 、“上海市示范性特殊教育学校”……据档案室提供信息显示，我校2002年以来获得各级各类先进称号的教工为208人次，其中有4位教师分获得区级育人奖、耕耘奖，3名教师获得市级以上荣誉称号。学校目前有市级骨干校长1名、教师1名，区级骨干2名。
二、我们的体会

    回顾本届支部的工作，尤其是先进性教育活动、“高兴、放心”活动的能够取得预期效果，达到既定目标，我们感到主要有以下三点体会：

1、 全体党员的认真投入是先进性教育活动取得实效的基础。

从先进性教育开始，广大党员以积极认真的态度积极投入，克服工作繁忙、身体疾病等困难，按照教育要求学习党建理论，学习先进人物的先进事迹,进行党性分析，开展批评与自我批评。
通过先进性教育活动，党员同志在思想上，第一身份意识增强了；在工作中，先锋模范作用明显了；在作风上，联系群众更密切了；在业务上，积极进取，精益求精，高质量地完成本职工作。实践表明，党支部必须始终把思想政治教育放在首位，坚持用“三个代表”重要思想武装党员，才能形成共同的思想基础和理想信念。

2、坚持“从群众中来，到群众中去”的群众路线，是我们做好各项工作的出发点和归宿。
群众路线是党的根本工作路线，也是学校发展的生命线。党支部把推行校务公开民主管理工作，视为在新的历史条件下坚持立党为公、执政为民，密切党群关系的现实要求，作为全心全意依靠教职工办学、构建和谐校园的重要举措，作为正确理解与实行校长负责制的有效抓手，作为推进基层政治民主的具体实践。凡是关系到学校发展的重大问题，如财务福利、人事制度改革、工资改革、学校建设等都提前交教代会讨论通过；凡是教职工关心的热点问题，如职称评定，干部任用、评优评先等都实行公示，接受群众监督。学校干部年终在教代会上进行述学述职述廉报告，接受代表和全体教师的现场评议与等级考评。正是树立了群众观念，才激发了群众参与学校管理的热情，展现出人人为学校发展出谋划策、争先创优的生动局面。这些年，党政班子开展实事项目得到了群众的拥护，校务公开民主管理工作得到群众认可，干部培养得到群众支持，是因为党支部发扬我党密切联系群众的传统，保持共产党员先进性教育的成果，自觉置身于群众的监督。由此我们深切感悟：只有依靠群众，一切为了群众，牢记群众利益无小事，才是我们党不断从胜利走向新的胜利的基础。
3、围绕中心抓党建，抓好党建促中心，党建工作与学校行政工作的有机整合是支部工作取得成效的关键。
在保持共产党员先进性教育活动中，我们始终强调“两不误，两促进”，把提高党员素质，加强基层组织，服务人民群众，促进各项工作，建设群众满意工程作为工作目标。同时，通过“高兴、放心、凝聚、覆盖”主题活动的蓬勃开展，增强党组织的战斗力和凝聚力，走出了党建、行政工作“二张皮”的怪圈，认识到：我们党的宗旨与学校工作目标是统一的，其工作方式可以有机相融，两者并不矛盾，并不冲突，确立了“求真务实抓党建，抓好党建促发展”的理念，明确：学校党建的有效性标志，在于促进学校的和谐、师生健康发展。
三、存在的不足

进入新的历史时期，我校党建工作面临着不少新课题。就支部现状看，我们还存在以下不足：

1、党支部委员会尚未健全，议事的工作机制还不配套，对群众的关心不够到位；

2、对积极分子的教育考察计划与互动不够落实，新党员的发展工作节奏较慢；

3、宣传学校、打造特色品牌的意识不够，支部宣传阵地不够鲜活。

四、今后的努力方向

同志们，下一届党支部的任务是：以邓小平理论和三个代表重要思想为指导，全面贯彻党的十七大精神，认真落实上级党委的要求，进一步解放思想，与时俱进，紧紧围绕学校中心开展党建工作，深入推进思想建设，组织建设，作风建设和制度建设，促进三个文明协调发展，不断提升党员队伍的整体素质，努力开创学校党建工作新局面，为徐汇教育发展提供坚强的政治和组织保证。
为了完成上述任务，必须着力抓好三项工作：
1、以新一届支委会诞生为契机，落实支部委员工作职责，加强党支部建设，更好的发挥党支部推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的政治核心和战斗堡垒作用。

2、加强对积极分子的教育、培养和考察工作，落实上级党组织关于队伍建设的各项目标——把骨干教师培养成党员，把每个党员培养成骨干。

3、依托学校信息中心，以网站“刷新”为抓手，唱响学校发展主旋律，建设学校价值共同体，关心教职工的精神追求，提升学校文化品位。
名词解释：

学校党建的“一·二·三·”工作格局：

一个主题——发挥学校党组织政治核心作用，全面贯彻好校长负责制

二个载体——1、加强领导班子建设的“高兴、放心”活动；2、加强基层党组织建设，深化凝聚力工程建设活动

三个抓手——1、坚持党管干部的原则，抓好干部的选拔任用和教育管理，打造一支“政治上靠得住、工作中有本事、作风上过得硬”的队伍；2、坚持学校党组织参与重大问题的决策，做到党内“三先”，推进党内民主建设；3、坚持推进校务公开，体现、尊重和依靠广大教职工的主人翁作用，构建和谐校园，努力办好学校。

 “高兴、放心”活动： 

“高兴”就是要始终坚持立党为公、执政为民，让老百姓高兴；
“放心”就是要把党放在心中最高的位置，把人民群众的利益放在首位，让党放心。
董李凤美康健学校党支部
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